
       Bonner AnwaltVerein 
 

Unsere Leistungen 
 

+++ Zahlreiche  gute Gründe für eine Mitgliedschaft im Bonner AnwaltVerein! +++ 

 

1. Annoncen 

 
Sie suchen bspw. Büroräume oder Mitarbeiter? Als Mitglied des Bonner AnwaltVereins 
haben Sie die Möglichkeit, kostenfrei eine Annonce in unserem Mitteilungsblatt und auf 
unserer Homepage zu veröffentlichen. Steigern Sie so Ihre Reichweite in einem 
kompetenten Adressatenkreis! 

 

2. Ansprechpartner 

 
Für Sie da! Unsere Vorstandsmitglieder: 
 

RA Volker Fritze Vorsitzender 

RAin Linda Schwarzer   stellv. Vorsitzende 

RA Michael Staffel    Schatzmeister 

RAin Christiane Weiß   Schriftführerin/Syndikusanwälte 

RAin Marie v. Maydell   Beisitzerin 

RA Thomas Gramespacher   Beisitzer 

RA Thomas Hänsel    Beisitzer/Ausbildungsberater 

RA Nils Kassebohm    Beisitzer/Fortbildungswesen 

RA Alexander Leidig   Beisitzer 
 
sowie der Mitarbeiter der Geschäftsstelle Herr Daubenbüchel (daubenbuechel@bonner-
anwaltverein.de) und unsere Geschäftsführerin RAin Annette Führ (fuehr@bonner-
anwaltverein.de). 
 
Daneben stehen Ihnen natürlich auch die Leiter der Arbeitsgemeinschaften für Ihre 
Fragen und Anregungen zur Verfügung. 
 

3. Anwaltssuchservice  
 
Als Mitglied des Bonner AnwaltVereins werden Sie in der bundesweiten Anwaltssuche 
über den Deutschen AnwaltVerein (www.anwaltauskunft.de) sowie in unserer Online - 

Anwaltssuche über die Bonner AnwaltVerein - Homepage www.bonner-anwaltverein.de 
gelistet. Über die Plattform des Deutschen AnwaltVereins können Sie Ihre Mitgliederdaten 
inkl. Profilfoto hinterlegen. Der Bonner AnwaltVerein unterhält zudem einen persönlich 
besetzten Anwaltssuchservice für rechtssuchende Bürger, der exklusiv an die Mitglieder 
vermittelt. 

 

4. Anwaltliche Beratungsstelle 
 
Der Bonner AnwaltVerein bietet in den Räumen des Amtsgerichts Bonn wöchentlich eine 
kostenfreie anwaltliche Beratung durch Mitglieder für mittellose Bürgerinnen und Bürgern 
in sämtlichen Rechtsgebieten an. Die Vergütung erfolgt auf der Grundlage eines 
Rahmenvertrags mit dem Land NRW. Bei Interesse an der Mitwirkung wenden Sie sich 
bitte an unsere Geschäftsstelle  

 

mailto:daubenbuechel@bonner-anwaltverein.de
mailto:daubenbuechel@bonner-anwaltverein.de
mailto:fuehr@bonner-anwaltverein.de
mailto:fuehr@bonner-anwaltverein.de
http://www.anwaltauskunft.de/
http://www.bonner-anwaltverein.de/
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5. Arbeitsgemeinschaften/Gesprächskreise im Bonner AnwaltVerein 
 
Folgende Arbeitsgemeinschaften, die Austausch und Vernetzung bieten, sind im Bonner 
AnwaltVerein aktiv:  
 

- AG Arbeitsrecht 

- AG Baurecht 

- AG Erbrecht 

- AG Familienrecht 

- AG Gebührenrecht 

- AG Handels- und Gesellschaftsrecht 

- AG IT-Recht  

- AG Miet- und Immobilienrecht 

- AG Mediation 

- AG Medizinrecht 

- AG Sozialrecht 

- AG Strafrecht 

- AG Syndikusanwälte 

- AG Steuerrecht 

- AG Verkehrsrecht 

- AG Versicherungsrecht 

- AG Verwaltungsrecht 
 

Bei Interesse an einer Mitgliedschaft oder Mitarbeit sowie Fragen zum jeweiligen Gebiet 
können Sie sich an unsere Geschäftsstelle (fuehr@bonner-anwaltverein.de) wenden und 
sich in unsere E-Mail-Verteiler eintragen lassen. Sie werden dann zu den jeweiligen 
exklusiven Treffen und Veranstaltungen eingeladen. 
 

6. Ausbildung der Rechtsanwaltsfachangestellten 
 
Der Bonner AnwaltVerein setzt sich für die Ausbildung zur/zum 
Rechtsanwaltsfachangestellten ein. Er unterstützt seine Mitglieder bei der Suche nach 
Auszubildenden und wirbt für den Beruf der Rechtsanwaltsfachangestellten. Der Bonner 
AnwaltVerein organisiert zudem die zweimal jährlich stattfindenden 
Lehrlingsentlassungsfeiern und gibt dem Abschluss dieses Ausbildungsberufes den ihm 
gebührenden festlichen Rahmen. 
 

7. Beitragsfreiheit und Reduzierungen 
 
Innerhalb der ersten zwei Jahre ist Ihre Mitgliedschaft im Bonner AnwaltVerein 
beitragsfrei (sofern das zweite Staatsexamen nicht mehr als fünf Jahre zurück liegt) und 
es reduzieren sich zudem die Teilnehmergebühren um 50 % bei unseren Seminaren. 
Nach Ablauf der ersten beiden Zulassungsjahre profitieren Sie darüber hinaus im direkten 
Vergleich mit Nichtmitgliedern bei jeder Fortbildungsbuchung! 
 

8. Exklusiver Mitgliederbereich 

 

Im exklusiven Mitgliederbreich Mein DAV stehen Ihnen zahlreiche Informationen und 
Downloads rund um den Kanzleibetrieb zur Verfügung (z.B. Musterverträge, Tipps zum 
beA, Leitfäden, Kanzleisoftware-Check u.v.m.)  

 

9. Fortbildungen 
 
Der Bonner AnwaltVerein organisiert nicht nur Fortbildungsveranstaltungen im Sinne des 
§ 15 FAO, sondern auch fachbegleitende Veranstaltungen, Einsteigerseminare speziell 
für junge Rechtsanwälte sowie Vorträge zum Gebührenrecht und zum 
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Kanzleimanagement. Die Fortbildungen werden selbstverständlich aktuell auch für die 
Online-Teilnahme angeboten.  
 

10. Gerichtsfach 
 
Als Mitglied können Sie sich kostenfrei ein Gerichtsfach in der Anwaltsfachanlage im 
Gebäude des Landgerichts Bonn einrichten lassen. Bitte wenden Sie sich hierzu 
ebenfalls an unsere Geschäftsstelle. 

 

11. Geschäftsstelle/Service 
 
Sie finden unsere Geschäftsstelle im Landgericht, Wilhelmstr. 21, 53111 Bonn, 
Gebäudeteil Oxfordstr., direkt neben der Bibliothek,  

Zimmer O 0.01 Wilhelmstr. 21-23, 53111 Bonn,  

Tel.: 0228-690271,  

Fax: 0228-651831,  

E-Mail: bonneranwaltverein@t-online.de.  

 
Hier stehen Ihnen zudem täglich in der Zeit von 09.00 Uhr bis aktuell 14.30 Uhr ein 
Telefon- und ein Faxanschluss zur Verfügung. Auch ein  Kopiergerät kann genutzt oder 
eine Robe kostenfrei ausgeliehen werden.  
 

12. Informationen  

 
Sie erhalten als Mitglied vierteljährlich unser Mitteilungsblatt bzw. Newsletter mit 
Einladungen zu Veranstaltungen und Informationen zu Aktivitäten des Bonner 
AnwaltVereins und anderen Vereinen sowie Informationen aus dem Kammerwesen, dem 
DAV, den Arbeitsgemeinschaften im Bonner AnwaltVerein sowie dem Kollegenkreis. Über 
das Mitteilungsblatt des Bonner AnwaltVereins können Stellengesuche, Stellenangebote 
oder andere die rechtsanwaltliche Tätigkeit betreffende Annoncen kostenfrei veröffentlicht 
werden. Daneben erhalten Sie als Mitglied kostenfrei ein Exemplar der aktuellen RVG-
Broschüre von Prutsch/Hänsel/Giebler. 

 

13. Jobticket 
 
Über einen Rahmenvertrag mit den Stadtwerken Bonn haben Sie als Mitglied die 
Möglichkeit, zu sehr günstigen Konditionen ein Jobticket zu erwerben. Bitte wenden Sie 
sich bei Interesse an unsere Geschäftsstelle. Bitte beachten Sie, dass eine 
Mindestabnahmepflicht von zwei Tickets besteht. 
 

14. Rabatte 

Über den Deutschen AnwaltVerein (www.anwaltverein.de) erhalten Sie weitere 
zahlreiche exklusive und attraktive Leistungen und geldwerte Vorteile in Form diverser 
Rabatte und Sonderkonditionen bei zahlreichen Kooperationspartnern wie der DKV 
(Krankenversicherung) und DANV. Es bestehen darüber hinaus Rahmenabkommen mit 
Hotelketten, KFZ- bzw. Mietwagenanbietern sowie Telekommunikations- und 
Bürotechnikanbietern. Näheres erfahren Sie über die dortige Mitgliederplattform. 

 

15. Rechtsberatung in den Justizvollzugsanstalten Rheinbach und Siegburg 
 
Der Bonner AnwaltVerein führt in den JVAen Rheinbach und Siegburg eine 
Rechtsberatung auf den Gebieten des Zivilrechts, des Verwaltungs- und 
Verfassungsrechts sowie in Strafsachen durch. Auf der Grundlage der Meldungen 
interessierter Kolleginnen und Kollegen innerhalb des IV. Quartals erfolgt die Einteilung 
für die Beratungstermine in den JVAen für das folgende Kalenderjahr. Näheres erfahren 
Sie über unsere Geschäftsstelle. 

mailto:bonneranwaltverein@t-online.de
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16. Schlichtungsstelle i.S.d. § 794 ZPO  
 
Der Bonner AnwaltVerein ist anerkannte Schlichtungsstelle im Sinne des § 794 ZPO 
(Obligatorische Streitschlichtung). Auf Antrag können Sie auch selbst als Schlichter/in 
unserer Schlichtungsstelle tätig werden. Weitere Informationen hierzu erhalten Sie 
ebenfalls über unsere Geschäftsstelle. 

 

17. Stammtisch Forum Junge Anwaltschaft  

 
Das FORUM Junge Anwaltschaft ist eine der größten Arbeitsgemeinschaften im 
Deutschen Anwaltverein. Der Regionalbeauftragte im FORUM Junge Anwaltschaft im 
Landgerichtsbezirk Bonn lädt Sie herzlich zum monatlichen Stammtisch ein, der an jedem 

3. Dienstag im Monat, um 19.30 Uhr in wechselnden Lokalen stattfindet. Das FORUM 
steht Ihnen auch bei Fragen zum Berufsstart gerne als Ansprechpartner zur Verfügung. 
Gerne können Sie sich in einen entsprechenden E-Mail-Verteiler eintragen lassen.  
 

18. Stammtisch für Einzelanwälte 

 
Sie sind herzlich eingeladen, am monatlichen Austausch teilzunehmen. Die jeweiligen 
Termine erfahren Sie über die Geschäftsstelle bzw. unseren Veranstaltungskalender. 
 

19. Sterbegeldkasse 
 
Jedes Mitglied des BonnerAnwaltVereins ist automatisch Mitglied der Sterbegeldkasse. An 
die Hinterbliebenen eines Verstorbenen wird bei Vorliegen der satzungsgemäßen 
Voraussetzungen ein Betrag in Höhe von z.Zt. 5.500,00 € ausgezahlt. Pro Sterbefall wird 
ein Umlagebetrag von z.Zt. 5,00 € von jedem Mitglied erhoben. Damit bieten wir Ihnen bzw. 
Ihren Angehörigen eine hochgeschätzte Absicherungs- und Unterstützungsmöglichkeit in 
ohnehin schwierigen Trauerfällen. 
 

20. Strafverteidiger-Notdienst des BonnerAnwaltVereins 
 
Als Mitglied des Bonner AnwaltVereins haben Sie die Möglichkeit am täglich wechselnden 
Notdienst teilzunehmen.   
 
Bei Interesse wenden Sie sich bitte an die Geschäftsstelle des Bonner AnwaltVereins. 
Hier erhalten Sie auch weitere Informationen und die erforderlichen Unterlagen zur 
Aufnahme. 
 

21. Veranstaltungen 
 
Dem Bonner AnwaltVerein liegt der Zusammenhalt und das Networking seiner Mitglieder 
durch gesellschaftliche Veranstaltungen am Herzen, wie z.B. der jährliche 
Anwaltsausflug, gemeinsame Sommerfeste, das traditionelle Gänseessen oder sportliche 
Veranstaltungen, wie bspw. die Teilnahme am jährlichen Firmenlauf oder die 
Organisation eines Golfturniers u.v.m.. 
 
Sämtliche Aktivitäten des Bonner Anwaltverein können Sie auch unserem 
Veranstaltungskalender unserer Homepage www.bonner-anwaltverein.de entnehmen. 
 
 

Wir freuen uns auf Sie! 
 


